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大船渡駅周辺地区土地区画整理事業 土地利用に関するアンケート調査結果について 

   

 

大船渡駅周辺地区土地区画整理事業を進めるにあたり、事業予定区域内に土地を所有する方の現況

と今後の土地利用意向等を把握するため、アンケート調査を実施しました。 

 ９月 12日現在の取りまとめ結果をお知らせします。 

 

１．調査の概要 

 (1) 目的   

大船渡駅周辺地区土地区画整理事業を推進するにあたり、事業予定区域内の土地所有者の現況 

  と今後の土地利用意向等を把握することを目的とする。 

(2) 対象   

事業予定区域内の土地所有者 589 件 

(3) 実施時期  

アンケート実施期間：平成 24年 7月 17 日（火）～8 月 20 日（月） 

(4) 実施方法  

個別郵送による。 

２．集計結果 

調査対象者数(a) 589 件 

アンケート回収数(b) 506 件 

アンケート回収率(b/a) 85.9% 

    ※回収数は 9月 12 日現在 

３．算出している割合等についての留意事項 

(1) 掲載しているグラフは、実数、割合の順で表示している。 

(2) 本アンケート調査の集計で算出している割合は、ことわりがない限り、各設問での無回答もし

くは回答する必要がないものを除いた数に対する割合を示している。 

(3) 割合は小数点以下２桁目を四捨五入しているため、合計は 100％にならないこともある。 

 

問１ アンケートを記入する方の基本情報 

 

 

 

回答者の性別

女性

161人

33.8%

男性

315人

66.2%

ｃ

      

回答者の年齢

30代

13人

2.7%

40代

43人

9.1%

50代

121人

25.6%

60代

140人

29.6%

80代以降

65人

13.7%

70代

91人

19.2%

ｃ

 

○回答者の性別 

（母数 476 は無回答 3 と法人 27 を全回答

者数 506 から除いた数） 

○回答者の年齢 

（母数473は無回答6と法人27を全回答

者数 506 から除いた数） 

資料６ 
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○回答者と土地所有者との関係 

（母数 497 は無回答 9 を全回答者数 506 から除いた数） 

回答者と土地所有者との関係

本人

392人

78.9%

配偶者

15人

3.0%

子

66人

13.3%

その他

24人

4.8%

  

 

問２ 震災前の住所と現在の住所（母数 489 は無回答 17 を全回答者数 506 から除いた数） 

 

震災時と現在の住所

震災前は市外に居

住していたが現在は

地区内に居住　0人

0.0%

震災前は市内の地

区外に居住していた

が現在は市外に居

住

3人

0.6%

震災前は市外に居

住していたが現在は

市内の地区外に居

住　0人

0.0%
震災前も現在も市外

に居住

60人

12.3%

震災前も現在も市内

の地区外に居住

95人

19.4%

震災前は市内の地

区外に居住していた

が現在は地区内に

居住

1人

0.2%

震災前も現在も地区

内に居住

25人

5.1%

震災前は地区内に

居住していたが現在

は市外に居住

30人

6.1%

震災前は地区内に

居住していたが現在

は市内の地区外に

居住

275人

56.2%

 

 

問３ 同居している世帯構成と人数 

 

 

回答者の世帯構成

1.一人暮ら

し　67人

14.7%

2.夫婦のみ

101人

22.2%

3.二世代

186人

40.9%

4．三世代

82人

18.0%

6.その他

16人

3.5%

5.兄弟・姉

妹　3人

0.7%

ｃ

     

回答者の世帯人数

１人世帯

67人

15.3%

２人世帯

137人

31.2%３人世帯

110人

25.1%

４人世帯

47人

10.7%

６人以上の

世帯

43人

9.8%

５人世帯

35人

8.0%

ｃ

 

 

・ 問１は回答者のお名前、性別、年齢、土地所有

者との関係等を伺ったものである。 

・ 回答者の 66.2％が男性である。 

・ 年齢は 60代が 29.6％と最も多く、次いで 50代

が 25.6％となっている。60 代以上の高齢の回

答者が 62.5％を占めている。 

・ 土地所有者本人からの回答が 78.9％を占める。 

・ 問２は回答者の震災前の住所と現在

の住所を伺ったものである。 

・ 回答者の 56.2％が、震災前は地区内

に居住していたが、現在は市内の地

区外に居住している。 

 

○世帯構成（母数 455 は無回答 24 と法人 27

を全回答者数 506 から除いた数） 

○世帯人数（母数 439 は無回答 40 と法人 27

を全回答者数 506 から除いた数） 

・ 問３は回答者が現在同居している世帯構成と人数を伺ったものである。 

・ 回答者の 40.9％が「二世代（親と子）」居住である。 

・ １～２人の少人数の世帯が 46.5％を占める。 
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問４ 世帯主（または現在の生計の担い手となっている方）の職業（母数 494 は無回答 12を全回答数

506 から除いた数） 

回答者の世帯の世帯主の職業

1

4

9

21

19

3

7

49

11

9

15

5

16

18

25

56

3

13

2

165

43

0 50 100 150 200

１.農業・林業

2．漁業

3.水産加工業

4．建設業

5.製造業

6.電気ｶﾞｽ水道等

7．運輸業

8.卸売・小売業

9.金融・保険

10.不動産業

11.飲食店

12.宿泊業

13.医療・福祉

14.その他ｻｰﾋﾞｽ

15.公務員

16.会社員

17．主婦等

18.ﾊﾟｰﾄ ｱﾙﾊﾞｲﾄ

19.学生

20.無職

21.その他

人　,0.2%

人　,0.8%

人　,1.8%

人　,4.3%

人　,3.8%

人　,0.6%

人　,1.4%

人　,9.9%

人　,2.2%

人　,1.8%

人　,3.0%

人　,1.0%

人　,3.2%

人　,3.6%

人　,5.1%

人　,11.3%

人　,0.6%

人　,2.6%

人　,0.4%

人　,33.4%

人　,8.7%

 

 

問５ 大船渡駅周辺に所有する土地の震災前と現在の状況 

 

 

 

 

震災前の土地の使用状況

3．特に使

用していな

かった（更

地など）

41人

4.7%

2．貸して

いた

213人

24.2%

1．自分で

使用してい

た

625 人

71.1%

ｃ

    

震災前の土地の使用用途

7．農地

17人

2.0%

8．その他

52人

6.1%

1．住宅（一

戸建て）

301人

35.2%

2．共同住

宅

15人

1.8%

3．店舗や

作業所と兼

用住宅

188人

22.0%

4．事務

所、店舗・

作業所等

143人

16.7%

6．駐車場・

資材置き

場

107人

12.5%

5．工場・作

業場・倉庫

31人

3.6%

ｃ

 

 

 

 

 

 

・ 問４は回答者が現在同居して

いる世帯の世帯主の職業を伺

ったものである。 

・ 回答者の 33.4％が「無職」と

回答している。 

○震災前の土地の使用状況（母数 879 は全回

答者が回答した筆の合計数893から無回答

14 を除いた数） 

○震災前の土地の使用用途（母数 854 は全回

答者が回答した筆の合計数 893 から無回答

39 を除いた数） 



 4

 

 

 

 

現在の土地の使用状況

1．震災前

と変更なし

26人

3.0%

2．売却し

た

4人

0.5%

3．自分で

使用してい

る

33人

3.8%

4．貸してい

る

97人

11.2%

5．使用し

ていない

（更地など）

704人

81.5%

ｃ

    

現在の土地の使用用途

5．工場・作

業場・倉庫

7人

2.9%

6．駐車場・

資材置き

場

52人

21.8%

4．事務

所、店舗・

作業所等

59人

24.7%

3．店舗や

作業所と兼

用住宅

12人

5.0%

2．共同住

宅

6人

2.5%

1.住宅（一

戸建て）

10人

4.2%

8．その他

92人

38.5%

7．農地

1人

0.4%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 大船渡駅周辺に所有する建物の震災前と現在の状況 

 

 

 

 

震災時の建物の使用状況

1．居住

してい

た

314人

57.4%

2．事業

用に使

用

93人

17.0%

3．貸し

ていた

125人

22.9%

4．使用

していな

かった

15人

2.7%

ｃ

       

震災時の建物の使用用途

5．その

他

43人

7.9%
4．事務

所・店舗

88人

16.2%

3．店舗

や作業

所と兼

用住宅

153人

28.2%

2．共同

住宅

20人

3.7%

1．戸建

て住宅

238人

43.9%

ｃ

 

 

 

 

 

 

・ 問５は所有している土地の、震災前と現在の状況について伺ったものである。 

・ 震災前は、「自分で使用していた」土地が 71.1％、「貸していた」土地が 24.2％となっている。 

・ 震災前の土地の使用用途は、「住宅（一戸建て）」が 35.2％、「店舗や作業所と兼用住宅」が

22.0％となっている。 

・ 現在は、更地など「使用していない」土地が 81.5％を占める。 

・ 現在の土地の使用用途は、「その他」が 38.5％と最も多いが、使用していない土地が多いこ

とに起因する。「事務所・店舗・作業所等」が 24.7％、「駐車場・資材置き場」が 21.8％とな

っている。 

○現在の土地の使用状況（母数 864 は全回答

者が回答した筆の合計数 893 から無回答

29 を除いた数） 

○現在の土地の使用用途（母数 239 は全回答

者が回答した筆の合計数 893 から無回答

654 を除いた数） 

○震災前の建物の使用状況（母数 547 は全回

答者が回答した建物の合計数566から無回

答 19を除いた数） 

○震災前の建物の使用用途（母数 542 は全回

答者が回答した建物の合計数 566 から無回

答 24を除いた数） 
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現在の建物の使用状況

5．事業

用に使

用

16人

3.0%

6．貸して

いる

10人

1.9%

4．居住

している

4人

0.7%

3．取り

壊した

284人

52.9%

2．売却

した

2人

0.4%

1．震災

前と変更

なし

10人

1.9%

7．使用

していな

い

211人

39.3%

ｃ

      

現在の建物の使用用途

5．その他

66人

61.7%

4．事務

所、店舗・

作業所等

24人

22.4%

3．店舗や

作業所と

兼用住宅

4人

3.7%

2．共同住

宅

4人

3.7%

1.住宅

（一戸建

て）

9人

8.4%

ｃ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７（１）将来の土地利用に関する意向（複数回答）（母数 547 は回答数の合計値） 

将来の土地の利用に関する意向

5．決めら

れない

158人

28.9%

6．その他

27人

4.9%

4．時期を

みて売りた

い

102人

18.6%

3．今すぐ

売りたい

88人

16.1%

2．自分で

所有して貸

したい

82人

15.0%

1．自分で

所有して使

用したい

90人

16.5%

  

 

 

○現在の建物の使用状況（母数 537 は全回答

者が回答した建物の合計数566から無回答

29 を除いた数） 

○現在の建物の使用用途（母数 107 は全回答

者が回答した建物の合計数 566 から無回答

459 を除いた数） 

・ 問６は所有している建物の、震災前と現在の状況について伺ったものである。 

・ 震災前は、「居住していた」建物が 57.4％、「貸していた」建物が 22.9％となっている。 

・ 震災前の建物の用途は、「戸建て住宅」が 43.9％、「店舗や作業所と兼用住宅」が 28.2％とな

っている。 

・ 現在は、建物を「取り壊した」（流失を含む）が 52.9％、「使用していない」が 39.3％を占め

る。 

・ 現在の建物の使用用途は、「その他」が 61.7％と最も多いが、取り壊した建物が多いことに

起因する。「事務所・店舗・作業所等」が 22.4％となっている。 

・ 問７（１）は所有している土地の将来の土地利用

に関する意向を伺ったものである。 

・ 「自分で所有して使用したい」、「自分で使用して

貸したい」をあわせると、今後も自己所有を希望

する割合は 31.5％となる。 

・ 「今すぐ売りたい」、「時期をみて売りたい」をあ

わせると、売却を希望する割合は 34.7％となる。 

・ 「決められない」も、28.9％となっている。 
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問７（２）自己所有希望者の土地の使用意向（問７（1）で１または２の回答者のみ・複数回答） 

（母数 169 は、問７（１）で、自分で所有し使用したい、自分で所有し貸したいと回答した数 172 か

ら無回答 3を除いた数） 

 

土地の使用意向

（自分で所有したいと回答した方のみ）

7．企業等

に土地利

用を依頼

25人

14.8%

9．その他

7人

4.1%

8．まだ決

めていない

25人

14.8%

1．戸建住

宅

26人

15.4%

2．共同住

宅

8人

4.7%

3．店舗併

用住宅

12人

7.1%

4．事務所・

店舗

42人

24.9%

6．駐車場・

資材置き

場

17人

10.1%

5．工場・作

業所

7人

4.1%

ｃ

 

 

問８ 大船渡駅周辺への居住意向（母数 395 は無回答 111 を全回答者 506 から除いた数） 

大船渡駅周辺への居住意向

1.ずっと駅

周辺に住

みたい

91人

23.0%

2．転居し

ても駅周辺

に住みた

い

53人

13.4%

3．地区外

へ転居した

い

62人

15.7%

4．こだわ

らない

71人

18.0%

5．その他

118人

29.9%

  

 

問９ 住宅の再建方法（母数 372 は無回答 134 を全回答者 506 から除いた数） 

 

住宅の再建方法

1．自力再

建

172人

46.2%

2．防災集

団移転

34人

9.1%

3．民間賃

貸住宅

5人

1.3%

4．災害公

営住宅

66人

17.7%

6．その他

86人

23.1%

5．親族と

同居

9人

2.4%

ｃ

 

＜「5．その他」の主な内容＞ 

  ・もともと地区外に住んでいる ４２件 

  ・地区外で再建済み      ２９件 

  ・わからない、決められない  １０件 

  ・安全なところに住みたい    ５件 

 ＜「6．その他」の主な内容＞ 

   ・地区外に住宅を確保している ３５件 

   ・わからない、迷っている   １７件 

・ 問７（２）は、問７（１）で、「土地を自分で所

有して使用したい」、「自分で所有して貸したい」

と回答した方について、土地の使用意向を伺った

ものである。 

・ 「事務所・店舗」が 24.9％、次いで「戸建住宅」

が 15.4％、「企業等に土地利用を依頼」、「まだ決

めていない」が、それぞれ 14.8％となっている。 

・ 問８は、大船渡駅周辺地区内での居住意向を伺っ

たものである。 

・ 「ずっと駅周辺に住みたい」、「転居しても駅周辺

に住みたい」、をあわせると、地区内への居住意

向は 36.4％となる。 

・ 問９は、住宅の再建方法についての意向を伺った

ものである。 

・ 「自力再建」が 46.2％と最も多く、次いで「災

害公営住宅」が 17.7％となっている。 
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問１０ 事業所や店舗の再建場所（母数 184 は無回答 322 を全回答者 506 から除いた数） 

 

事業所や店舗の再建場所

4．その他

37人

20.1%

3．再建しな

い

36人

19.6%

2．住宅と離

れてもよい

73人

39.7%

1．住宅と同

じ場所

38人

20.7%

ｃ

 

問１１ 事業の再建方法について（母数 158 は無回答 348 を全回答者 506 から除いた数） 

 

事業の再建方法

4．その他

40人

25.3%

3.建物や

店を借りて

再建

6人

3.8%

2.共同で

再建

13人

8.2%

1．個別で

自力

99人

62.7%

ｃ

 

問１２ 大船渡駅周辺を将来どのようなまちにしていきたいか（自由記入） 

・ １６０名の方々から、大船渡駅周辺を将来どのようなまちにしていきたいかについて、ご意見

をいただいた。 

・ 問１２の回答者の 55.6％にあたる８９名の方々から、商業業務の中心地として、賑わいあるま

ちづくりを進めてほしいという内容のご意見をいただいた。 

 

土地区画整理事業に対するご意見（自由記入） 

・ １９１名の方々から、土地区画整理事業に対するご意見等をいただいた。 

＜主なご意見の内容＞ 

    ・土地の買取について                    ３４件 

・できるだけ早く進めてほしい                ２５件 

・事業の実施、事業区域、減歩、換地、補償等に関するご意見  ２１件 

    ・具体的な計画を提示してほしい               ２１件 

    ・望ましいまちづくりについて                １７件 

    ・居住の制限や建築制限について               １１件  

 

 ＜「4．その他」の主な内容（全回答）＞ 

   ・すでに再建済み   １４件 

   ・まだ決められない   ７件 

   ・売却を希望している  ２件 

 ＜「4．その他」の主な内容＞ 

   ・すでに再開済み   ８件 

   ・まだ決められない  ７件 

・駅周辺で再開したい ４件 

   ・土地を売却したい  ３件 

   ・再開しない     ３件 

・ 問１０は、事業所や店舗の再建場所についての意

向を伺ったものである。 

・ 「住宅と離れていてもよい」が 39.7％、「住宅と

同じ場所」が 20.7％となっている。 

・ 「再建しない」が 19.6％となっている。 

・ 問１１は、事業所や店舗の再建方法についての意

向を伺ったものである。 

・ 「個別で自力」が 62.7％となっている。 


